FLEX CU RTC DALI-2
HCL TW

DALI control unit with
Bluetooth Low Energy interface”

@ ~220 FLEX CU

@ ~ 267" RTC DALI-2 HCL TW

®) DS e
8T

i osise

Hi =l 43

LEDVANCE

LEDVANCE GmbH
Steinerne Furt 62

86167 Augsburg, Germany
www.ledvance.com

Vac 220-240V; 50/60Hz
P 0.3 - 3W
ta -20...+60 °C

DALI control interface?

DA+ / DA-/15Vpc / max. 300m total wire length 3)

Push button interface®

max. total wire length PB1: 50m; PB2: 5m (see wiring scheme)®

Wireless interface®

Bluetooth® 4.0 / Connectivity range ”: < 15m

Type of protection®

P20

Max. DALI load?

e 32 ECG + 4 LEDVANCE DALI-2 Sensors or PUSH button
Couplers'®) e 96 mA

Allowed leads diameter ')

0.5 -1.5mm?

Time switch with energy storage'?)

72h buffer in case of mains power failure (charging time min. 24h

mains operation)'®

Dimensions / Abmessungen '

119mm

Mounting hint / Montagehinweis'”
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APP for configuration and control /
APP flir Konfiguration und Steuerung ¥

O\ LEDVANCE DALI CONFIG

2 Download on the

« App Store
ITON

ogle Play

i0S
Android

O\ LEDVANCE DALI CONTROL

LEDVANGE DALI CONTROL

2 Download on the

« App Store
GETITON
Google Pl

iOS
Android

Wiring information /Verdrahtungshinweise *’
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SAFETY AND MOUNTING INFORMATION:

The FLEX CU RTC DALI-2 HCL TW is exclusively designed for independent
mounting (e.g. ceiling integration) or luminaire integration. Recommended cable
types for independent mounting: DALI + mains voltage: 1x NYM 5x1.5mm? or
1x HO5VV 5x1.5mm?. External push button: 1x NYM 3x1.5mm? or 1x HO5VV
3x1.5mm?. The push button and DALI interfaces provide basic insulation against
mains connection. If the push button interface or the DALI interface is con-
nected to an external voltage, particular with mains voltage, the unit will be de-
stroyed! Presence or daylight dependent operation requires connection to an
LEDVANCE DALI-2 sensor (For an overview of Compatible DALI-2 sensors please
contact your local sales representative).

1) DALI control unit with BLE interface; 2) DALI interface; 3) Maximal total DALI
wire length; 4) Push button interface; 5) max. total wire length PB1: 50m; PB2:
5m (see wiring scheme); 6) Integrated wireless interface; 7) Typical wireless con-
nectivity range; 8) Type of protection; 9) Maximal load connected to DALl interface;
10) Maximal total number (= Sum) of connectible LEDVANCE DALI-2 Sensors or
push button couplers; 11) Allowed wire leads diameter; 12) Time switch with
energy storage; 13) 72h buffer in case of mains power failure (charging time min.
24h mains operation); 14) Housing dimensions; 15) Recommended wire prepara-
tion; 16) t,, point; 17) Mounting hint for proper radio connectivity; 18) Do not place
any mains voltage or LED supply wires within or close to this area; 19) Recom-
mended minimal distance to metal parts; 20) Placement of integrated radio
transmitter antenna; 21) Wiring information; 22) Install resistance 820 Q / 5% /
1/4W only inside the luminaire; 23) Change color temperature 24) APP download
for I0S and Android smart phones.

Hereby, LEDVANCE GmbH declares that the radio equipment type FLEX CU RTC
DALI-2 HCL TW is in compliance with Directive 2014/53/EU. The full text of the
EU declaration of conformity is available at the following internet address: www.
ledvance.com

Frequency range: 2402 - 2480 MHz, max. HF output (EIRP) of the product: 4dBm.

(® SICHERHEITS- UND MONTAGEHINWEISE:

Der FLEX CU RTC DALI-2 HCL TW ist ausschlieBlich fur die unabhangige Mon-
tage (z. B. Deckenintegration) oder die Leuchtenintegration konzipiert. Empfoh-
lene Kabeltypen fiir die unabhangige Montage: DALI + Netzspannung: 1x NYM
5x1,5mm? oder 1x HO5VV 5x1,5mm?. Externer Taster: 1x NYM 3x1,5mm? oder
1x HO5VV 3x1,5mm?. Der Tastereingang und die DALI Schnittstelle sind basis-
isoliert zum Netzanschluss. Wenn diese mit einer externen Spannung, insbeson-
dere mit Netzspannung, verbunden wird, wird das Gerét zerstort! Fiir den prasenz-
oder tageslichtabhangigen Betrieb ist der Anschluss eines LEDVANCE-DALI-
2-Sensors erforderlich (fiir eine Ubersicht tiber kompatible DALI-2-Sensoren
wenden Sie sich bitte an Ihren lokalen Vertriebsmitarbeiter).

1) DALI Steuergerat mit BLE Schnittstelle; 2) DALI Schnittstelle; 3) Maximal Ge-
samtlénge der DALI Leitung; 4) Anschluss fiir Taster mit SchlieBerkontakt; 5) max.
Gesamtleitungslange PB1: 50 m; PB2: 5 m (siehe Anschluss-Schema); 6) Integ-
rierte Drahtlosschnittstelle; 7) Typische Drahtlos-Verbindungsreichweite; 8) Schutz-
art; 9) Maximale Belastbarkeit der DALI Schnittstelle; 10) Maximale Anzahl (=
Summe) anschlieBbarer LEDVANCE DALI-2 Sensoren oder Tasterkoppler; 11) Zu-
lassiger Aderquerschnitt; 12) Zeitschaltuhr mit Energiespeicher; 13) 72h Pufferung
bei Netzausfall (Ladezeit min. 24h Netzbetrieb); 14) Gehduseabmessungen; 15) Emp-
fohlene Anschlussvorbereitung; 16) t-Punkt; 17) Taster fiir RESET auf Werksein-
stellungen (fiir RESET > 10s betétigen); 18) Anzeige LED Bluetooth Verbindung;
19) Montage Hinweise fiir eine ordnungsgeméBe Drahtlosverbindung; 20) Keine
Netz- oder LED-Versorgungsleitungen innerhalb oder nahe dieses Bereiches
fihren; 21) Empfohlener Mindestabstand zu angrenzenden Metallteilen; 22) Plat-
Zierung der integrierten Funkantenne; 23) Verdrahtungshinweise; 24) Widerstand
820Q /5% / 1/4W ausschlieBlich innerhalb der Leuchte montieren; 25) Farbtem-
peratur &ndern; 26) APP Download fiir I0S und Android Smartphones.

Hiermit erklart die LEDVANCE GmbH, dass der Funkanlagentyp FLEX CU RTC
DALI-2 HCL TW der Richtlinie 2014/53/EU entspricht. Der vollstandige Text der
EU-Konformitatserklarung ist unter der folgenden Internetadresse verfligbar:
www.ledvance.com

Frequenzbereich: 2402 - 2480 MHz; max. HF-Ausgangsleistung (EIRP) des
Produkts: 4dBm

(@ INFORMATIONS RELATIVES A LA SECURITE ET A L'INSTALLATION :
Le FLEX CU RTC DALI-2 HCL TW est exclusivement congu pour le montage
indépendant (par exemple, intégration au plafond) ou I'intégration de luminaire.
Types de cables recommandés pour le montage indépendant : DALI + tension
secteur : 1x NYM 5x 1,5 mm? ou 1x HO5VV 5x 1,5 mm2. Bouton poussoir externe :
1x NYM 3x 1,5 mm?2 ou 1x HO5VV 3x 1,5 mm2. Le bouton-poussoir et les interfaces
DALI sont dotés d’une isolation électrique de base. Le raccordement a une
tension externe, en particulier a la tension d’alimentation, entrainera la destruc-
tion du dispositif ! Le fonctionnement en mode présence ou lumiére du jour
nécessite une connexion a un capteur LEDVANCE DALI-2 (pour connaitre les
capteurs DALI-2 compatibles, veuillez contacter votre représentant commercial
local).

1) Boitier de commande DALI avec interface BLE ; 2) Interface DALI ; 3) Longueur
maximale totale du fil DALI ; 4) Interface bouton-poussoir ; 5) Longueur maximale
de cables PB1:50 m; PB2: 5 m (voir le diagramme de circuit) ; 6) Interface sans
fil intégrée ; 7) Portée type pour une connectivité sans fil ; 8) Type de protection ;
9) Charge maximale raccordée a I'interface DALI ; 10) Nombre total maximal (=
somme) de détecteurs LEDVANCE DALI-2 ou coupleurs de boutons-poussoirs
connectables ; 11) Diametre autorisé pour les cables ; 12) Minuterie avec stockage
d’énergie ; 13) 72 h de stockage en cas de coupure de courant (temps de charge
min. 24 h sous alimentation) ; 14) Dimensions du boitier ; 15) Préparation recom-
mandée pour le cable ; 16) Point TC ; 17) Bouton de réinitialisation (RESET) pour
revenir aux parameétres usine par défaut (appuyer plus de 10 s pour réinitialiser) ;
18) Voyant LED pour connexion Bluetooth ; 19) Suggestion concernant I'instal-
lation pour une connectivité radio correcte ; 20) Ne pas faire passer de fil sous
tension secteur ou de fil d’alimentation de LED dans ou autour de cette zone ;
21) Distance minimale conseillée par rapport aux parties métalliques ; 22) Posi-
tionnement de I'antenne du transmetteur radio intégré ; 23) Schéma de cablage ;
24) Résistance 820 Q / 5 % / 1/4 W uniquement a I'intérieur du luminaire ;
25) Modifier la température de couleur ; 26) Téléchargement de I'application pour
smartphones |0S et Android.

LEDVANCE GmbH atteste par la présente de la conformité de I'équipement radio
FLEX CU RTC DALI-2 HCL TW avec la directive 2014/53/UE. Le texte de cette
déclaration UE de conformité peut étre consulté dans son intégralité a I'adresse
suivante : www.ledvance.com

Gamme de fréquences : 2402 - 2480 MHz, puissance de sortie max. (PIRE) du
produit : 4 dBm.

(@ ISTRUZIONI SULLA SICUREZZA E IL MONTAGGIO:

Il FLEX CU RTC DALI-2 HCL TW & progettato esclusivamente per il montaggio
indipendente (ad esempio, I'integrazione a soffitto) o per I'integrazione in un
impianto di illuminazione. Tipi di cavo consigliatiper il montaggio indipendente:
DALI + Tensione di rete: 1x NYM 5x1,5mm? oppure 1x HO5VV 5x1,5mm2. Pul-
sante esterno: 1x NYM 3x1,5mm? oppure 1x HO5VV 3x1,5mm?. Il pulsante e le
interfacce DALI sono dotati di un isolamento elettrico di base. Qualora tali ele-
menti vengano collegati a una tensione esterna, in particolare alla tensione di
alimentazione, cio determinera la distruzione del dispositivo! Il funzionamento
legato alla presenza o alla luce diurna richiede il collegamento a un sensore
LEDVANCE DALI-2 (per una panoramica dei sensori DALI-2 compatibili, rivolger-
si al proprio rappresentante di vendita locale).

1) Unita di controllo DALI con interfaccia BLE; 2) Interfaccia DALI; 3) Lunghezza
massima totale cavo DALI; 4) Interfaccia pulsante; 5) max. lunghezza totale del
filo PB1: 50 m; PB2: 5m (vedere schema elettrico); 6) Interfaccia wireless inte-
grata; 7) Portata tipica di connessione wireless; 8) Tipo di protezione; 9) Carico
massimo collegato all'interfaccia DALI; 10) Numero totale massimo (= Somma)
di sensori LEDVANCE DALI-2 da connettore o accoppiamenti pulsante; 11) Dia-
metro consentito per i cavi; 12) Interruttore con timer con accumulo di energia;
13) tampone di 72 ore in caso di interruzione di corrente (tempo di carica min.
24 ore di funzionamento con alimentazione); 14) Dimensioni alloggiamento;
15) Preparazione cavi raccomandata; 16) Punto te; 17) Pulsante per reimpostare
le impostazioni di fabbrica (premere >10s per reimpostare); 18) LED indicazione
collegamento Bluetooth; 19) Suggerimento per il montaggio per una buona
connessione radio; 20) Non posizionare cavi elettrici o di alimentazione LED
entro o vicino all’area; 21) Distanza minima raccomandata dalle parti metalliche;
22) Posizionamento dell’antenna del trasmettitore radio integrato; 23) Schema di
cablaggio; 24) Installare |a resistenza 820 Q / 5% / 1/4W solo all’interno dell’ap-
parecchio; 25) Modifica della temperatura di colore; 26) Download APP per
smartphone 10S e Android.

Con la presente, LEDVANCE GmbH dichiara che I'equipaggiamento radio di tipo
FLEX CU RTC DALI-2 HCL TW & conforme alla direttiva 2014/53/EU. Il testo
completo della dichiarazione di conformita europea & disponibile sul seguente
indirizzo: www.ledvance.com

Intervallo di frequenza: 2402 - 2480 MHz, uscita max. HF (EIRP) del prodotto: 4dBm.

(® INFORMACION DE INSTALACION Y SEGURIDAD:

EIFLEX CU RTC DALI-2 HCL TW esta disefiado exclusivamente para montarlo de
forma independiente (por ejemplo, en el techo) o integrarlo en una luminaria. Tipos
de cable recomendados para montarlo de forma independiente: DALI + tension
de red: un cable NYM de 5 x 1,5 mm? o un cable HO5VV de 5 x 1,56 mm?. Boton
externo: un cable NYM de 3 x 1,5 mm? o un cable HO5VV de 3 x 1,5 mm?. El
pulsador y las interfaces DALI tienen aislamiento eléctrico basico. Si esta se
conecta con una fuente de tension externa, especialmente tension de alimenta-
cion, el dispositivo se destruird. Para que detecte la presencia de alguien o la luz
diurna se requiere la conexién a un sensor DALI-2 de LEDVANCE (para obtener
una descripcion general de los sensores DALI-2 compatibles, péngase en con-
tacto con su representante de ventas local).

1) Unidad de control DALI con interfaz de Bluetooth de baja energia; 2) Interfaz
DALLI; 3) Longitud méxima total del cable DALI; 4) Interfaz del botén; 5) longitud
maxima total del cable PB1: 50 m; PB2: 5 m (véase el diagrama del circuito);
6) Interfaz sin cables integrada; 7) Alcance habitual de conectividad sin cables;
8) Tipo de proteccion; 9) Carga maxima conectada a la interfaz DALI; 10) Canti-
dad maxima total (= suma) de acopladores de botones o sensores DALI-2 de
LEDVANCE que se pueden conectar; 11) Didmetro permitido del cable; 12) In-
terruptor de tiempo con almacenamiento de energia; 13) 7El aparato debe car-
garse como minimo 24 h para aguantar un corte del suministro eléctrico de 72 h.;
14) Dimensiones de la caja; 15) Preparacion recomendada de los cables; 16) Pun-
to tg; 17) Boton RESET (Restablecer) para restablecer a la configuracion de fa
brica (pulselo durante mas de 10 segundos para restablecer la configuracio
18) LED de indicacion de conexién Bluetooth; 19) Consejo de instalacion para
una adecuada conexion por radio; 20) No cologue la tension de red ni los cables
de suministro LED dentro o cerca de esta area; 21) Distancia minima recomen-
dada con respecto a piezas metélicas; 22) Colocacion de la antena de transmi-
sion por radio integrada; 23) Diagrama del cableado; 24) Instalar una resistencia
de 820 Q/5 %/1/4 W solo en el interior de la luminaria; 25) Cambio de la tempe-
ratura del color; 26) Descarga de la aplicacién para teléfonos inteligentes con
iOS y Android.

Por la presente, LEDVANCE GmbH declara que el equipo de radio tipo FLEX CU
RTC DALI-2 HCL TW cumple con la Directiva 2014/53/EU. Puede consultar el
texto completo de la declaracién de conformidad de la EU en la siguiente direc-
cién de internet: www.ledvance.com

Intervalo de frecuencia: entre 2.402 y 2.480 MHz; salida de alta frecuencia
maxima (potencia is6tropa radiada equivalente) del producto: 4 dBm.

® INFORMAGAO DE SEGURANGA E DE MONTAGEM:

O FLEX CU RTC DALI-2 HCL TW foi projetado exclusivamente para montagem
(por exemplo, integrac@o em teto) ou integrac@o de luminarias. Tipos de cabos
recomendados para montagem independente: DALI + tensdo de rede: 1x NYM
5x1,5mm? ou 1x HO5VV 5x1,5mm?. Botdo de presséo externo: 1x NYM 3x1,5mm?
ou 1x HO5VV 3x1,5mm?. O botéo de presséo e as interfaces DALI tém isolamen-
to elétrico basico. Se for ligado a uma tensao externa, especialmente tensao da
rede, o dispositivo sera destruido! A operacdo dependente da presenca ou da
luz do dia requer ligagdo a um sensor LEDVANCE DALI-2 (para uma visao geral
dos sensores DALI-2 compativeis, contacte o representante de vendas local).
1) Unidade de controlo DALI com interface BLE; 2) Interface DALI; 3) Compri-
mento maximo total do fio DALI; 4) Interface do botdo de presséo; 5) compri-
mento de fio total max. PB1: 50 m; PB2: 5 m (ver diagrama de circuito); 6) Inter-
face sem fios integrada; 7) Alcance da conectividade tipica sem fios; 8) Tipo de
protec@o; 9) Carregamento maximo ligado a interface DALI; 10) Numero total
maximo (= Soma) dos Sensores LEDVANCE DALI-2 conectaveis ou acopladores
de botdes de pressdo; 11) Diametro dos cabos permitido; 12) Interruptor de
tempo com armazenamento de energia; 13) 72 h de reserva em caso de inter-
rupgao de energia (tempo de carregamento min. de 24 h); 14) Dimensdes do
alojamento; 15) Preparacéo da ligag@o recomendada; 16) Ponto t.; 17) Botao
para Repor as configuragdes de fabrica (pressionar >10s para Repor); 18) Indi-
cacdo LED para a ligagao Bluetooth; 19) Sugestdo de montagem para uma
conectividade de radio adequada; 20) Ndo coloque nenhuma tensao de rede ou
fios de alimentagé@o LED dentro ou perto desta area; 21) Distancia minima reco-
mendada para pegas metdlicas; 22) Colocacdo da antena do transmissor de
radio integrado; 23) Diagrama de ligagao; 24) Resisténcia de instalagéo 820 Q /
5% /1/4 W apenas no interior da luminaria; 25) Alteragdo de temperatura de cor;
26) Download de aplicagoes para telefones inteligentes Android e 10S.

Pelo presente, LEDVANCE GmbH declara que o tipo de equipamento de radio
FLEX CU RTC DALI-2 HCL TW cumpre com a Diretiva 2014/53/UE. Pode con-
sultar o completo texto da declaragéo de conformidade no seguinte site da in-
ternet: www.ledvance.com

Alcance da frequéncia: 2402 - 2480 MHz, saida méx. de HF (EIRP) do produto: 4dBm.

NAHPO®OPIEZ AZDANEIAS KAl ZTHPIZHX:

To FLEX CU RTC DALI-2 HCL TW éxet oxe6laoTel arokAEITTIKA yia aveapTnTn
TOTI0BETNON (TT.X. EVOWNPATWAN OTNV 0podr)) } TOTIOBETNON OE GWTIOTIKG TWHA.
ZuvIoTWHEVOL TUTTOL KAAWSIWV yla ave§aptntn TomoBeTnon: DALI + tdon Siktvou:
1x NYM 5x1.5mm? ] 1x HO5VV 5x1.5mm?. E§wTeptkd TIAfKTpo Ttieanc: 1x NYM
3x1.5mm? 1} 1x HO5VV 3x1.5mm?. To koupri kat ot Siertadég DALI StaBétouv
Baocikr) NAEKTPIKN HOVWOon. Ze TIEPITITWON OUVOETHG TOUG HE EEWTEPIKN TAON Kat
e18Ikd Taon Tapoxrg, N cuokeun Ba kataotpadei! H Aettoupyia Baoel avixveuong
Kivnong ) Tou pwTog TNG NUEPAG amartei ovvdeon oe évav alodntripa LEDVANCE
DALI-2 (MNa pia emokomnon twv cupBatwv awedntripwv DALI-2, emkowwvriote
€ TOV TOTIIKO QVTITPOOWTIO TIWARTEWVY).

1) Movada ehéyxouv DALI pe Siertadn BLE. 2) Aiettadri DALL. 3) Méyioto cuvolt-
k6 pnkog kaAwdiov DALL. 4) Alettadr] TIARKTPOU TTEDNG. 5) Péy. CUVONKO UKOG
obppatog PB1: 50M, PB2: 5 m (BA. Sidypappa KUKAWHATog). 6) Evowpatwuévn
aovppatn diertadn. 7) TuTIKG E0POG ATUPUATNG CLVSECIHOTNTAG. 8) TOTIOG TIPO-
otaoiag. 9) Méyloto poptio olvdeong atn Siertadr] DALI. 10) Méylotog ouVOAIkOG
apIBpoG (= ABpotapa) ouvdedepévwy aiodntrpwv LEDVANCE DALI-2 r) ouleuKTiv
TIAAKTPWY Ttieonc. 11) Erutpentopevn Slapetpog kaAwdiov. 12) Xpovikr ariayr
He amobrikeuon evépyelag. 13) Aettoupyia 72 wpwv Xwpig Tpopodosia pedpatog
(xpovog popTiong TouAaxioTov 24 wped). 14) Alactacelg iepiBAruatog. 15) Mpo-
Tewdpevn TpoeTopacia kaAwdiov. 16) Znpeio dokipng tg; 17) MAfdktpo RESET
yla TV entavadopd oTIG EPYOOTACIAKEG PUBHIOELS (TTATHOTE TO YIa TIEPIOCOTEPO

aro 10 6euT. yia va ekteléoete emtavadopd); 18) EvdelkTikr Auxvia LED olvéeong
Bluetooth. 19) ZupBouAr oTripIENG yia T owaotr padlopwvikr cuvdean. 20) Mnv
ToToBeTETE TAON SIKTOOL ) KAAWSIA Tpododosiag LED péoa i kovta oe autr
TNV Tieploxn. 21) Mpotevopevn eAAXIOTN amooTacn amod PETAAAIKA QVTIKEPEVA.
22) TomoBETNON evowHATWHEVNG Kepaiag padlopwvikig HeTadoong. 23) Ala-
ypapua kaAwdiwong. 24) Avtiotaon eykatdotaong 820 Q /5% / 1/4W pévo oto
E0WTEPIKO TOL GWTIOTIKOV. 25) ANAayr Beppokpaaciag xpwpatog. 26) Epappoyn
yla smartphone I0S kat Android.

Aia Tou TtapévTog, N LEDVANCE GmbH &nAwvel 6Tt 0 padlodpwvikog eEOTTAIOUOG
TOT0L FLEX CU RTC DALI-2 HCL TW givat o0pdpwvog pe tnv odnyia 2014/53/EE.
To TArpEG Keipevo NG dridwong cuppdpdwaong EE eivat Siabeapo oty mapa-
katw dladiktuakr dievBuvon: www.ledvance.com

Evpog ouxvotnTag: 2402 - 2480 MHz, péyiotn €€odog HF (EIRP) Tou Tipoidvtog: 4dBm.

@D VEILIGHEIDS- EN MONTAGEINFORMATIE:

De FLEX CU RTC DALI-2 HCL TW is exclusief ontworpen voor onafhankelijke
montage (bijv. plafondintegratie) of armatuurintegratie. Aanbevolen kabeltypen
voor onafhankelijke montage: DALI + netspanning: 1x NYM 5x1.5mm? of 1x
HO5VV 5x1.5mm2. Externe drukknop: 1x NYM 3x1.5mm? of 1x HO5VV 3x1.5mm?.
De drukknop en DALI-interfaces hebben een elektrische basisisolatie. Als deze
wordt aangesloten op een externe spanningsbron, met name voedingsspanning,
wordt het apparaat vernietigd! Aanwezigheid of daglichtafhankelijke werking
vereist aansluiting op een LEDVANCE DALI-2-sensor (Neem voor een overzicht
van compatibele DALI-2-sensoren contact op met uw lokale verkoopvertegen-
woordiger).

1) DALI bedieningsunit met BLE-interface; 2) DALI-interface; 3) Maximale totale
DALI-kabellengte; 4) Drukknopinterface; 5) max. totale draadlengte PB1: 50m;
PB2: 5 m (zie schakeldiagram); 6) Geintegreerde draadloze interface; 7) Typisch
draadloos connectiviteitsbereik; 8) Soort bescherming; 9) Maximale belasting bij
aansluiting op de DALI-interface; 10) Maximaal totaal aantal (= Sum) koppelbare
LEDVANCE DALI-2-sensoren of drukknopkoppelingen; 11) Toegestane draad-
diameter; 12) Tijdschakelaar met energieopslag; 13) 72 uur buffer in geval van
stroomuitval (laadtijd min. 24 uur stroomvoorziening); 14) Behuizingsafmetingen;
15) Aanbevolen preparatie van de bedrading; 16) t-punt; 17) RESET-knop voor
terugzetten naar fabrieksinstellingen (druk >10s voor Reset); 18) Indicatie via LED
voor Bluetooth-verbinding; 19) Montagesuggestie voor de juiste radioverbinding;
20) Plaats geen netspanning of LED-spanningsaanvoerkabels binnen of nabij dit
gebied; 21) Aanbevolen minimale afstand tot metalen onderdelen; 22) Plaatsing
van geintegreerde radiozenderantenne; 23) bedradingsdiagram; 24) Installeer de
weerstand 820 Q / 5% / 1/4W alleen binnen in de armatuur; 25) Verander de
kleurtemperatuur; 26) APP downloaden voor iOS en Android smartphones.
LEDVANCE GmbH verklaart hierbij dat de radioapparatuur FLEX CU RTC DALI-
2 HCL TW voldoet aan Richtlijn 2014/53/EU. De volledige tekst van de EU-
conformiteitsverklaring is beschikbaar op het volgende internetadres:
www.ledvance.com

Frequentiebereik: 2402 - 2480 MHz, max. HF-uitgang (EIRP) van het product: 4dBm.

(® SAKERHETS- OCH MONTERINGSINFORMATION:

FLEX CU RTC DALI-2 HCL TW &r exklusivt utformad fér fristdende montering
(t.ex. takintegration) eller armaturintegration. Rekommenderade kabeltyper for
fristéende montering: DALI + nétspanning: 1x NYM 5x1.5mm? eller 1 x HO5VV
5x1.5mm2. Extern tryckknapp: 1x NYM 3x1.5mm? or 1x HO5VV 3x1.5mm?. Knapp
och DALI-granssnitt har grundlaggande elektrisk isolering. Om du ansluter till
extern spanning, i synnerhet stromspanning, kommer enheten att forstoras!
Rorelse- eller dagsljusaktiverad drift kraver anslutning till en LEDVANCE DALI-
2-sensor (kontakta din lokala &terforsaljare fér en férteckning dver kompatibla
DALI-2-sensorer).

1) DALI kontrollenhet med BLE:s grénssnitt, 2) DALL:s grénssnitt, 3) Maximal
total DALI kabellangd, 4) Tryckknapps gréanssnitt, 5) Maximal total kabellangd
PB1: 50 m. PB2: 5 m (se kretsdiagram), 6) Integrerat tradlost granssnitt, 7) Typisk
rackvidd for tradlés anslutning, 8) Typ av skydd, 9) Maximal belastning ansluten
till DALI:s gréanssnitt, 10) Maximalt totalt antal (= summa) anslutningsbara LED-
VANCE DALI-2-sensorer eller kopplingar till tryckknappar, 11) Tilldten diameter
pa tradandar, 12) Tidstromstéllare med energilagring, 13) 72-timmars buffert i
handelse av stromavbrott (laddningstid min. 24 timmar, stromforsorjningsdrift),
14) Holjets métt, 15) Rekommenderad kabelférberedelse, 16) t,-punkt, 17) Knapp
for ATERSTALLNING till fabriksinstéliningar (tryck >10s for Aterstélining), 18) LED-
indikation fér Bluetooth-anslutning, 19) Monteringstips for korrekt radioanslutning,
20) Placera ingen nétspanning eller LED-kablar i eller i narheten av det har om-
radet, 21) Rekommenderat minimiavstand till metalldelar, 22) Placering av inbyggd
radiodverforingsantenn, 23) Kopplingsschema, 24) Installationsmotstand endast
820 Q/5 %/1/4 W inuti armaturen, 25) Andra fargtemperatur, 26) APP nedladdning
for 10S och Android smarttelefoner.

LEDVANCE GmbH intygar harmed att radioutrustningen av typen FLEX CU RTC
DALI-2 HCL TW &verensstammer med direktiv 2014/53/EU. Den fullstandiga
texten i EU-férsakran om Gverensstammelse finns pa féljande internetadress:
www.ledvance.com

Frekvensrackvidd: 2402 - 2480 MHz, max. HF uteffekt (EIRP) pa produkten: 4dBm.

@D TURVALLISUUS- JA ASENNUSOHJEET:

FLEX CU RTC DALI-2 HCL TW on suunniteltu yksinomaan itsendiseen asennuk-
seen (esim. kattoon suoritettava integraatio) tai valaisimeen suritettavaan integ-
raatioon. Suositeltavat kaapelityypit itsendiseen asennukseen: DALI + verkko-
jannite: 1x NYM 5x1,5 mm? tai 1x HO5VV 5x1,5 mmZ. Ulkoinen painonappi 1x
NYM 3x1,5 mm? tai 1x HO5VV 3x1,5 mm?. Painikkeella ja DALI-liitannéilla on
perustason sdhkderistys. Lasnéolo tai péivanvalosta riippuva kaytto vaatii yhte-
yden LEDVANCE DALI-2 -anturiin. (Saat yhteensopivien DALI-2-anturien yleis-
katsauksen ottamalla yhteytta paikalliseen myyntiedustajaan.)

1) DALI-ohjausyksikké BLE-liittimelld; 2) DALI-liitin; 3) DALI-johdon kokonaispituus
enintdan; 4) Painonapin liitin; 5) johdon kokonaispituus enintaan PB1: 50 m; PB2:
5 m (katso piirikaavio); 6) Integroitu langaton yhteys; 7) Langattoman yhteyden
tyypillinen maksimietaisyys; 8) Suojaustyyppi; 9) DALI-liittimen suurin sallittu
kuorma; 10) Kytkettavien LEDVANCE DALI-2 -antureiden ja painonappisovittimi-
en suurin sallittu yhteisméaara (= summa); 11) Johtimien sallittu halkaisija; 12)
Aikakytkin ja energian varastointi; 13) 72 tunnin puskuriaika sahkokatkoksen
sattuessa (latausaika véhint. 24 tuntia virtalahdekaytolla); 14) Kotelon mitat;
15) Johtimen suositeltu valmistelutapa; 16) t-piste; 17) Painike RESET (nollaus)
tehtaan oletusasetuksiin palautusta varten (nollaa painamalla > 10 sekuntia);
18) Bluetooth-yhteyden LED-merkkivalo; 19) Asennusohje hyvaa radioyhteytta
varten; 20) Al4 sijoita verkkojannitetta tai LED-valojen syéttdjohtoja télle alueelle
tai sen ldhelle; 21) Suositeltu minimietaisyys metallisiin kappaleisiin; 22) Integroi-
dun radioldhettimen antennin sijainti; 23) Johdotuskaavio; 24) Asennusvastus
820 Q /5 % / 1/4 W vain valaisimen siséllg; 25) Varilampotilan muuttaminen;
26) Lataa sovellus 10S- ja Android-alypuhelimille.

LEDVANCE GmbH vakuuttaa, etta radiolaitetyyppi FLEX CU RTC DALI-2 HCL TW
on direktiivin 2014/53/EU mukainen. EU-vaatimustenmukaisuusvakuutuksen koko
teksti on saatavissa verkko-osoitteesta www.ledvance.com

Taajuusalue: 2402 — 2480 MHz, tuotteen maksimi HF-teho (EIRP): 4dBm.




@ SIKKERHETS- OG MONTERINGSINFORMASJON:

FLEX CU RTC DALI-2 HCL TW er eksklusivt designet for selvstendig montering
(f.eks. takintegrasjon) eller armaturintegrasjon. Anbefalte kabeltyper for selvsten-
dig montering: DALI + netspenning: 1x NYM 5x1.5 mm? eller 1x HO5VV 5x1.5
mm?. Ekstern trykknapp: 1x NYM 3x1.5 mm?eller 1x HO5VV 3x1.5 mm?. Trykknappen
og DALI-grensesnittene har enkel elektrisk isolasjon. Hvis dette er koblet til med
en ekstern spenning, spesielt en stremforsyning, s& vil enheten bli edelagt!
"Neerveers- eller dagslysstyrt drift krever tilkobling til en LEDVANCE DALI-2-sen-
sor (for en oversikt over kompatible DALI-2-sensorer, ta kontakt med den lokale
salgsrepresentanten).

1) DALI-betjeningsenhet med BLE-grensesnitt; 2) DALI-grensesnitt; 3) Maksimal
total DALI- ledningslengde; 4) Trykknapp-grensesnitt; 5) maks. total kabellengde
PB1: 50 m; PB2: 5 m (se kretsdiagram); 6) Integrert tradlost grensesnitt; 7) Typisk
tradlost tilkoblingsrekkevidde; 8) Type beskyttelse; 9) Maksimal belastning koblet
til DALI-grensesnittet; 10) Maksimalt tott antall (= sum) tilkoblede LEDVANCE
DALI-2- sensorer eller trykknappkoblere; 11) Tillatt ledningsdiameter; 12) Tids-
bryter med energilagring; 13) 72-timers buffer i tilfelle strembrudd (ladetid min.
24-timers drift med stremforsyning); 14) Kabinettets dimensjoner; 15) Anbefalt
klargjering av ledning; 16) tc-punkt; 17) Knapp for NULLSTILLING til fabrikkinn-
stillinger (trykk> 10 sek. for & tilbakestille); 18) Indikatorlampe for Bluetooth-til-
kobling; 19) Monteringsanvisning for riktig radioforbindelse; 20) Ikke plasser noen
nettspenning eller ledningstilforselsledninger innenfor eller neer dette omradet;
21) Anbefalt minimumsavstand til metalldeler; 22) Plassering av integrert radio-
senderantenne; 23) Ledningsdiagram; 24) Monter motstand 820 Q/5 % / 1/4 W
bare inne i lysarmaturen; 25) Endre fargetemperatur; 26) APP-nedlasting for I0S
og Android-smarttelefoner

LEDVANCE GmbH erklzerer herved at radioutstyrstypen FLEX CU RTC DALI-2
HCL TW er i samsvar med direktiv 2014/53/EU. Hele teksten for EU-erklzeringen
om samsvar er tilgjengelig pa folgende Internett-adresse:
www.ledvance.com

Frekvensomrade: 2402 - 2480 MHz, maks. HF-utgang (EIRP) av produktet: 4dBm.

OPLYSNINGER OM SIKKERHED OG MONTERING:

FLEX CU RTC DALI-2 HCL TW er udelukkende designet til uafhaengig montering
(f.eks. loftintegration) eller armaturintegration. Anbefalede kabeltyper til uafhzen-
gig montering: DALI + Netspaending: 1x NYM 5 x 1,5 mm? eller 1x HO5WV 5 x 1,5
mm?. Ekstern trykknap: 1x NYM 3x1,5 mm? eller 1x HO5VV 3x1,5 mm?. Trykknappen
og DALI-brugergreenseflader har grundlseggende elektrisk isolering. Hvis dette
forbindes med en ekstern speending, iseer forsyningsspeending, vil enheden
blive edelagt! Tilstedevaerelses- eller dagslysafhaengig drift kraever tilslutning til
en LEDVANCE DALI-2-sensor (for en oversigt over kompatible DALI-2-sensorer
bedes du kontakte din lokale salgsrepraesentant).

1) DALI-kontrolenhed med BLE-graenseflade; 2) DALI-greenseflade; 3) Maksimal
samlet DALI kabellaengde; 4) Trykknap-greenseflade; 5) maks. total lednings-
leengde PB1: 50 m; PB2: 5 m (se ledningsdiagrammet); 6) Integreret tradlos-
greenseflade; 7) Raekkevidde for typiske tradlose tilslutningsmuligheder; 8) Type
af beskyttelse; 9) Maksimal belastning forbundet til DALI-greenseflade; 10) Mak-
simalt samlet antal (= Sum) tilgaengelige LEDVANCE DALI-2-sensorer eller tryk-
knap tilkoblinger; 11) Tilladt diameter stremferende kabler; 12) Tidsstyret afbry-
der med energilagring; 13) 72-timers buffer i tilfeelde af stromafbrydelse (oplad-
ningstid min. 24 timer stremforsyningsdrift); 14) Kabinet dimensioner; 15) Anbe-
falet kabelforberedelse; 16) t -punkt; 17) Knap til nulstilling til tidligere
fabriksindstillinger (tryk pa > 10 sek. for nulstilling); 18) Indikator-LED til Blueto-
oth-forbindelse; 19) Monteringstip til korrekt radioforbindelse; 20) Placer ikke
nogen spzending eller LED-forsyningskabel inden for eller nzer ved dette omréde;
21) Anbefalet minimumsafstand til metaldele; 22) Placering af integreret radio-
senderantenne; 23) Ledningsferingsdiagram; 24) Monter kun modstand
820 /5 %/1/4 W i armaturet; 25) Skift farvetemperatur; 26) APP download til
10S og Android smartphones.

Hermed erkleerer LEDVANCE GmbH, at FLEX CU RTC DALI-2 HCL TW-radioudstyr
overholder direktiv 2014/53/EU. EU-overensstemmelseserklaeringens fulde tekst
er tilgaengelig pa felgende internetadresse: www.ledvance.com
Frekvensomrade: 2402 - 2480 MHz, maks. HF output (EIRP) af produktet: 4dBm.

© INFORMACE O BEZPECNOSTI A MONTAZI:

FLEX CU RTC DALI-2 HCL TW je uren vyhradné pro samostatnou montaz (napf.
vestavbu do stropu) nebo vestavbu do svitidel. Doporuéené typy kabeld pro
samostatnou montéaz: DALI + pfivod napéjeni: 1x NYM 5 x 1,5 mm? nebo 1x
HO5VV 5 x1,5 mm?. Externi tlagitko: 1x NYM 3 x 1,5 mm? nebo 1 x HO5VV 3 x
1,5 mmZ. Tlagitkovy spina& a rozhrani DALI maji zékladni elektrickou izolaci.
Pokud toto zafizeni pripojite k externimu napéti, zejména k sitovému napéti,
zarizeni se zni¢i! Provoz v zavislosti na pfitomnosti nebo dennim svétle vyzadu-
je pfipojeni k ¢idlu LEDVANCE DALI-2 (pfehled kompatibilnich ¢idel DALI-2
ziskate u mistniho obchodniho zastupce).

1) Ridici jednotka DALI s rozhranim BLE; 2) Rozhrani DALI; 3) Maximaini celkova
délka vodic¢e pouzivaného pro jednotku DALI; 4) Tlacitkové rozhrani; 5) maximal-
ni celkova délka kabelu PB1: 50 m; PB2: 5 m (viz zapojeni obvodu); 6) Integro-
vané bezdratové rozhrani; 7) Typicky dosah bezdratového pripojeni; 8) Typ
ochrany; 9) Maximalni zatéz, ktera mize byt pfipojena k rozhrani DALI; 10) Ma-
ximalni celkovy poget (= soucet) pfipojitelnych senzori LEDVANCE DALI-2 nebo
tlagitkovych rozhrani; 11) Povoleny primér vodict; 12) Casovy prepinaé se za-
sobou energie; 13) zaloha na 72 h pro pfipad vypadku proudu (¢as nabijeni mi-
nimalné 24 h pii zapnutém napajeni); 14) Rozméry krytu; 15) Doporuéena pripra-
va vodiéQ; 16) bod méfeni teploty ter 17) Tlacitko RESET pro tovarni nastaveni
(pro resetovani stisknout na déle nez 10 sekund); 18) Signalizaéni LED pro pfi-
pojeni Bluetooth; 19) Montazni tip pro zajisténi spravné bezdratové komunikace;
20) Do tohoto prostoru ¢i do jeho blizkosti neumistujte Zadné sitové napajeci
vodice nebo vodice pro napajeni LED; 21) Doporucena minimaini vzdalenost od
kovovych prvkd; 22) Umisténi integrované antény radiového vysilace; 23) Sché-
ma zapojeni; 24) Instalujte odpor 820 Q /5 % / 1/4 W pouze uvnitf svitidla;
25) Zména teploty barev; 26) Stazeni aplikace pro smartphony s opera¢nim
systémem 10S a Android.

Spole¢nost LEDVANCE GmbH prohladuje, Ze vysilaci vybaveni zafizeni Spole¢-
nost LEDVANCE GmbH timto prohlasuje, Ze radiové soucasti typu FLEX CU RTC
DALI-2 HCL TW jsou v souladu s evropskou smérnici 2014/53/EU. PIné znéni
prohla8eni EU o shodé je k dispozici na nasledujici internetové adrese:
www.ledvance.com

Frekvencni rozsah: 2 402-2 480 MHz, max. VF vykon (EIRP) vyrobku: 4 dBm.

YKABAHWS MO TEXHWKE BE3OMACHOCTW U MPOBEAEHNIO MOHTAXKA:
YctpoiictBo FLEX CU RTC DALI-2 HCL TW npepHa3Ha4YeHo UCKIoUM-
TenbHO ANs OTAENBHOTO MOHTaXa (HanpyMep, Ha NoToNKe) UK UCosb-
30BaHNA B COCTaBE CBETU/LHIKOB. PekoMeHayeMble TUnbl kabenei ans
oTaenbHoro moHTaxka: DALI + Hanpskerue cetn: 1x NYM 5x1,5 MM nnn
1x HO5VV 5x1,5 MM2. KHOMOUHbI Nepeksoyaresis Hapy>XXHoro tuna: 1x
NYM 3x1,5 mm? unu 1x HO5VV 3x1,5 Mm% KHOMOYHBIN BbIKMtoHaTenb v
nHTepdeiicbl DALI nmetoT 6a30Byt0 anekTpuyeckyto nsonsuuio. Ecnu
vHTepdeiic GyaeT NOAKIIOHEH K BHELUHEMY HaMPsXXeHWo, B YaCTHOCTH,
K HanpskeHuto ceTu, 6nok 6yaeTt 6e3so3BpaTtHo nospexxaeH! [ns akc-
nayatauuy B NPUCYTCTBIN YeNOBEKa UK NpK CONHEYHOM cBeTe Tpeby-
eTcsa noaktodeHne K aatinky LEDVANCE DALI-2 (nHcbopmaumio o gat-
4rKax, COBMECTUMbIX ¢ DALI-2, MOXXHO MOny4uTb Y MECTHOIO TOProBOro
npefcrasuTens).

1) Ynpasnsiowiee yctpoiicteo DALI ¢ uHTtepdeiicom BLE (Bluetooth ¢
HV3KWUM 3HepronoTpebnenHnem); 2) DALI-uHTepdeiic; 3) MakcumanbHas
obLwas anvHa nposopos Ans DALI-uHTepdeiica; 4) ViHTepdeiic ¢ kKHo-
MoYHbIM Mepeksoyartenem; 5) Makc. obas anvHa nposoaku PB1: 50 m,
PB2: 5 M (cM. cxemy npoBofKK); 6) BCTpoeHHbIi 6eCnpoBOAHbIN NHTEP-
elic; 7) CTaHaapTHbIN fAnana3oH 6ecnpoBoAHOro nogkioyeHuns; 8) Cte-
neHb 3awmThbl; 9) MakcumansHaa Harpyska, noaknodaemas k DALI-
nHTepdeiicy; 10) MakcumanbHoe NosIHOE KOMMYECTBO (= Sum) NoaKto-
yaembix gatimkoB LEDVANCE DALI-2 nnu KHOMOYHbIX pa3BeTBUTENeil;
11) JonycTumblii guameTp cedeHns nposogos; 12) Taiimep ¢ HakonuTenem
3Heprum; 13) 72-4acoBoii 6ychep Ha cry4ai OTK/IIOHEHNs 3NEeKTPOIHeprun
(Bpemsi 3apsigKM OT UCTOYHMKA NUTaHUs — MuH. 24 yaca);

14) Pasmep kopnyca; 15) PekomeHpyemas noprotoBka NpoBOAOB;
16) paTunk KoHTpons Tennosoro pexuma; 17) Knonka RESET (CBEPOC)
[N BO3BpaTa K 3aBOACKUM HacTpOiiKaM (ecnn yaep>xueatb ee 6onee 10
c); 18) iHgvkaTopHbI cBeTOaANOA Anst coeanHeHus Bluetooth; 19) CoseTbi
110 NPOBEEHIIO MOHTaXa, KOTOPbIE NOMOrYT YCTAHOBUTL Ka4ECTBEHHYIO
papvocsssb; 20) He npoknafeisaiite BHYTPY N PSAOM C 3TON 06nacTbio
CUnoBble Kabenu nnv NPoBOAA, UCMONb3YeMble A1t NOAAYUN MNTAHNS HA
cBeToAVoAbl; 21) PekoMeHyeMoe MHUMasbHOE PacCTOsiHUE A0 MeTasl-
NIMHecKUX uspenuii; 22) Pacnono)xeHvne BCTPOEHHOWN aHTeHHbl paguo-
nepefatynka; 23) Cxema aneKTpuHecknx coefnHeHnin; 24) YctaHosute
conpoTuenexne 820 Om / 5% / 1/4 BT TONbKO BHYTPU CBETUNBHIKA;
25) IamMeHeHVe LBETOBOI TeMnepaTypbl; 26) 3arpyska npunoxeHuin ans
cmapTdoHoB ¢ cuctemamm 10S 1 Android.

HacTosimm LEDVANCE GmbH 3asBnseT, 4To Tun paguoo6opyfoBaHus
FLEX CU RTC DALI-2 HCL TW cootsetctayeT Aupektuse 2014/53/EC.
MonHbI TeKCT AeknapaLymn cootseTcTaus EC focTyneH no cneaytoLemy
VHTepHeT-aapecy: www.ledvance.com

[uana3oH YacToT: 2402-2480 ML, MakcuMarnbHbIii BbICOKOHACTOTHBbII
sbixof, (EIRP) npoaykTa: 4 nbm.

®©@ KAYINCI3AIK )X8HE OPHATY TYPAJTbl AKIMAPAT:

FLEX CU RTC DALI-2 HCL TW Tek Teyencia MoHTaxaayFa (Mbicanbl, To6emeH
6ipikTipy) Hemece WampaapMeH GipikTipyre apHanFaH. Toyencis MoHTaXaay YLUiH
YCbIHbINaTbIH Kabenb Typnepi: DAL + KyaT kesiHiH kepHeyi: 1x NYM 5x1,5mMm?
Hemece 1x HO5VV 5x1,5MMm2. CoipTkbl 6aTbipma: 1x NYM 3x1,5MMm2 Hemece 1x
HO5VV 3x1,5mm2. Batbipma meH DALl nHTepdelicTepiHae Heriari anekTp
okLaynaybl 6ap. Erep on cbIpTKbl KepHeyre, acipece KyaT KesiHiH KepHeyiHe
XanrFaHraH 6onca, KypbinFbl 6y3binagel! KatbicyFa He KyHAi3ri Xapblkka 6aiina-
HbICTbI )XyMbic LEDVANCE DALI-2 ceHcopblHa KocblnyAbl Tanan eteai (Yinecimai
DALI-2 ceHcopnapblHa Loy YLUiH XeprinikTi caTy ekiniHe xabapnacbiHpi3).

1) BLE uHTepdeiici 6ap DALI 6ackapy 6norbl; 2) DALl uHtepdeiici; 3) DALI
cl { Maxc Abl XKanmbl y3blHA! ; 4) KaTTbl 6aTbipma uHTepdenci;
5) PB1 ci { MaKc Kannb! y: Il : 50 m; PB2: 5 m (Ti36ek cxe-
MacblH KapaHpi3); 6) BipikTipinreH cbiMcbI3 >xeni nHTepdeiici; 7) CbIMCbI3 XXeniHiH
opetTeri aykpiMbl; 8) KopraHbic Typ; 9) DALI nHTepdheliciHe xanraHFaH eH Ken
xykTeme; 10) XKanrayra 6onatbiH LEDVANCE DALI-2 ceHcopnapbiHbiH Hemece
KaTTbl 6aTbipMa >XyNTacTbIPFbILLITAPbIHBIH XKanmbl caHbl (= coma); 11) Pykcar
eTiNreH CbIM TapMakTapblHbIH AnameTpi; 12) Kyat xuHakTaybliLubl 6ap TaiMepmeH
iCTeTiH aybICTbIPbIN-KOCKbILL; 13) aneKTp KyaTbl eLwipinreH keaae, 72 caratTblK
aparnbik (KyaT Ke3iHeH >KyMbIC icTereHae MuHuMangbl 24 carat sapsigranagbl);
14) Kopnyc enwempepi; 15) Cbimabl AypsIC AaibiHgay xonbl; 16) T HykTeci;
17) aybITThik NapameTpnepre KAVTA OPHATY 6aTblpMach! (KaiiTa OpHaTy yLuiH
>10 cek. 6acbiHbi3); 18) Bluetooth GaiinaHbicbiHa apHanFaH kepceTkiw XKLL
19) Papuo GaiinaHbIiC AypbIC GonaTbiHAal eTin opHaTy Typanbl keHec; 20) byn
aliMakka He OFaH >XakblH Xxepre eLGip kyaT kepHeyi 6ap cbimabl Hemece XKLL
KyaT cbiMAapbIH koiiMaHbI3; 21) MeTann satrapra AeMiHri yCbIHbIFaH MUHUMaNAbIK
KalUbIKTbIK; 22) BipikTipinreH pagno TapaTtkbill aHTEHHaHbl OPHAaNacTbipy;
23) CbiMpappbl Xanray cbidbachl; 24) 820 Om / 5% / 1/4 BT kepepri MaHiH Tek
LwaMHbIH iliHe opHaTbIHbI3; 25) Tyc TemnepatypachiH e3repty; 26) |0S >eHe
Android cmapThoHaapbiHa apHanFaH KonaaH6aHb! XXyKTen any.

Ockbl Kyxxart apkblibl LEDVANCE GmbH komnanusicel FLEX CU RTC DALI-2 HCL TW
Heriari Moayni aTTbl papvoxabasIk TypiiH 2014/53/EO avpekTBackiHhars| Tanantapra
Calikec KeneTiHiH xabapnaiifbl. EO TanantapbiHa CoMKecTik XKeHiHgeri AexnapaLyisiHbiH
TOMblK MOTIHIH MblHa MekeHxaliaaH Taba anachla: www.ledvance.com

XKuinik aykbimbl: 2402 - 2480 MIL, Makc. OHIMHIH )XOFapFbl XKWiNiK LWbIFbICH!
(EIRP): 4 gBm.

(@ BIZTONSAGI ES ROGZITESI INFORMACIOK:

A FLEX CU RTC DALI-2 HCL TW-t kizardlag 6nallé (pl. mennyezeti) vagy
lampatestbe torténd beépitésre tervezték. Ajanlott kabeltipusok 6nallé beépitéshez:
DALI + halézati fesziiltség: 1x NYM 5x1,5mm? vagy 1x HO5VV 5x1,5mm?. Killsé
nyomégomb: 1x NYM 3x1,5mm? vagy 1x HO5VV 3x1,5mm2. A nyomogomb és
a DALI-interfészek alapvetd elektromos szigeteléssel rendelkeznek. Ha kiilsé
fesziiltségforrashoz csatlakozik — féleg bemeneti fesziiltség esetén — az eszkdz
tonkremegy! A jelenléttdl vagy napfénytdl fliggé miikodés LEDVANCE DALI-2
érzékel6hoz vald csatlakozast igényel (a kompatibilis DALI-2 érzékeldk listajaért
forduljon helyi értékesitéjéhez).

1) DALI vezérl6egység BLE interfésszel; 2) DALI interfész; 3) Teljes DALI vezeték
hosszlisag maximuma; 4) Nyomégomb interfész; 5) max. teljes vezetékhossz
PB1 esetén: 50 m; PB2 esetén: 5 m (lasd az aramkari abrat); 6) Integralt vezeték
nélkili interfész; 7) Vezeték nélkili kapcsolat jellemz6 hatétavolsaga; 8) Védelem
tipusa; 9) A DALI interfészhez csatlakoztatott maximalis terhelés; 10) Osszes
csatlakoztathaté LEDVANCE DALI-2 érzékel6 vagy nyomégomb csatolé maximalis
szama; 11) Megengedett vezeték atméra Energiatarolds idékapcsold; 13) 72
oréas puffer dramkimaradés esetére (toltési id6: legaldbb 24 oras folyamatos
tapellatas); 14) Burkolat méretei; 15) Javasolt vezeték el6készités; 16) hévédelmi
egység; 17) RESET gomb a gyari alapbedllitasok visszadllitasara (tartsa nyomva
>10mp-ig a visszaallitashoz); 18) Jelz6 LED Bluetooth kapcsolathoz; 19) Rogzitési
tipp a megfelelé radidkapcsolat érdekében; 20) Ne helyezzen el haldzati
aramellatast vagy LED aramellatast biztosito kabeleket a kézelben; 21) Javasolt
minimalis tavolsag fém alkatrészektdl; 22) Integralt radié transzmitter antenna
elhelyezése; 23) Bekotési abra; 24) A 820 Q / 5% / 1/4 W ellenallast csak a
vilagitétesten bellilre szerelje; 25) Szinh6mérséklet modositasa; 26) Alkalmazés
letoltése 10S és Android okostelefonokra.

Az LEDVANCE GmbH kijelenti, hogy az FLEX CU RTC DALI-2 HCL TW tipusu
radidberendezés megfelel a 2014/53/EU iranyelv kbvetelményeinek. Az eurépai
uniés megfeleléségi nyilatkozat teljes szévege a kdvetkezé webhelyen tekintheté
meg: www.ledvance.com

Frekvencia tartomany: 2402 - 2480 MHz, a termék max. HF kimenete (EIRP): 4dBm.

INFORMACJE O BEZPIECZENSTWIE | MONTAZU:

System FLEX CU RTC DALI-2 HCL TW jest przeznaczony wytacznie do instala-
cji niezaleznej (np. na suficie) lub do integracji z oprawami o$wietleniowymi.
Zalecane typy kabli do instalacji niezaleznej: DALI + napigcie sieciowe: 1x NYM
5x1,5 mm? lub 1x HO5VV 5x1,5 mm?. Zewnetrzny przycisk: 1x NYM 3x1,5 mm?
lub 1x HO5VV 3x1,5 mm?. Przycisk oraz interfejsy DALI maja podstawowa izola-
cje elektryczna. Jesli zostang potaczone z napieciem zewnetrznym, w szczegdl-
nosci z napigciem zasilania, urzadzenie ulegnie zniszczeniu! Dziatanie z funkcja
wykrywania obecnosci lub $wiatta dziennego wymaga podtaczenia do czujnika
LEDVANCE DALI-2 (zestawienie kompatybilnych czujnikéw DALI-2 udostepnia-
ja lokalni przedstawiciele handlowi).

1) Modut sterowania DALI z interfejsem BLE; 2) Interfejs DALI; 3) Maksymalna
taczna dtugos¢ przewodu DALL; 4) Interfejs przycisku; 5) maks. taczna dtugo$c¢
przewodu PB1: 50 m; PB2: 5 m (patrz schemat obwodu); 6) Zintegrowany inter-
fejs bezprzewodowy; 7) Typowy zasieg komunikacji bezprzewodowej; 8) Rodzaj
ochrony; 9) Maksymalne obciazenie podtaczone do interfejsu DALI; 10) Maksy-
malna faczna liczba (= suma) podtaczanych czujnikéw LEDVANCE DALI-2 lub
ztaczy z przyciskiem; 11) Dopuszczalna $rednica zyt przewodoéw; 12) Wiacznik
czasowy z przechowywaniem energii; 13) 72-godzinny bufor na wypadek zaniku
zasilania (czas fadowania — minimum 24 godziny dziatania z zasilaniem); 14) Wy-
miary obudowy; 15) Zalecane przygotowanie przewodu; 16) punkt pomiaru
temperatury T; 17) Przycisk do przywracania ustawien fabrycznych (przytrzymac
> 10 sek., aby zresetowac); 18) Wskazanie LED dotyczace potgczenia Bluetooth;
19) Zalecenie montazowe poprawiajgce tacznosc radiowa; 20) Nie umieszczaé
przewoddéw napiecia sieciowego lub przewodéw zasilania LED w tym obszarze
ani w poblizu niego; 21) Zalecana minimalna odlegto$¢ do czesci metalowych;
22) Umieszczenie wbudowanej anteny nadajnika radiowego; 23) Schemat oka-
blowania; 24) Rezystancja instalacji 820 Q / 5% / 1/4 W tylko wewnatrz oprawy
oswietleniowej; 25) Zmiana temperatury barwowej; 26) Pobieranie aplikacji na
smartfony z systemem iOS i Android.

Niniejszym firma LEDVANCE GmbH oswiadcza, Ze urzadzenie radiowe typu FLEX
CU RTC DALI-2 HCL TW spetnia wymagania dyrektywy 2014/53/UE. Petny
tekst deklaraciji zgodnosci UE jest dostepny na stronie internetowej pod adresem:
www.ledvance.com

Zakres czestotliwosci: 2402-2480 MHz, maks. moc HF (EIRP) produktu: 4 dBm.

&R INFORMAGIE O BEZPEGNOSTI A MONTAZI:

FLEX CU RTC DALI-2 HCL TW je vyhradne uréeny na nezavisli montaz (napr.
integracia stropu) alebo integraciu svietidiel. Odportc¢ané typy kablov pre neza-
visli montaz: DALI + sietové napétie: 1x NYM 5x 1,5 mm? alebo 1x HO5VV 5x
1,5 mm?2. Externé tlagidlo: 1x NYM 3x 1,5 mm? alebo 1x HO5VV 3x 1,5 mm2.
Tlacidlo a rozhrania zariadenia DALI maju rovnaku elektricku izolaciu. Ak sa
spoji s externym napatim, najma napajacim napatim, zariadenie sa zni¢i! Na
prevadzku zavisli od pritomnosti pouzivatela alebo denného svetla je potrebné
pripojenie k senzoru LEDVANCE DALI-2 (ak potrebujete prehlad kompatibilnych
senzorov DALI-2, kontaktujte svojho miestneho obchodného zastupcu).

1) Riadiaca jednotka DALI s rozhranim BLE; 2) Rozhranie DALI; 3) Maximéalna
celkova dizka kabla DALI; 4) Rozhranie tlacidla; 5) maximalna celkova dizka
kabla PB1: 50 m; PB2: 5 m (pozrite si schému zapojenia okruhu); 6) Integrované
bezdrétové rozhranie; 7) Bezny bezdrétovy rozsah pripojitelnosti; 8) Typ ochrany;
9) Maximalne zataZenie pripojené k rozhraniu DALI; 10) Maximalny celkovy pocet
(= suma) pripojitelnych senzorov LEDVANCE DALI-2 alebo menicov tlacidiel;
11) Pripustny priemer vodicov; 12) Casovy spinaé so zaloznym energetickym
zdrojom; 13) 72 hodin zaloZzného napéjania v pripade vypadku pridu (¢as nabi-
jania minimalne 24 hodin po pripojeni k napajaciemu zdroju); 14) Rozmery puzdra;
15) Odporucana priprava kabla; 16) bod merania teploty t; 17) Tlacidlo RESET
pre nastavenia z vyroby (pre resetovanie stla¢ > 10 s); 18) LED kontrolka pre
pripojenie Bluetooth; 19) Informécie pre inStalaciu spravnej radio konektivity;
20) Do tohto priestoru alebo blizko neho neumiestriujte Ziadne kable sietového
napétia alebo napdjania LED; 21) Odporti¢ana minimaina vzdialenost od kovovych
¢&asti; 22) Umiestnenie integrovanej antény na prenos radiosignalu; 23) Schéma
zapojenia; 24) Odpor instalacie 820 Q/5 %/1/4 W len vo vnutri osvetlenia; 25) Zme-
na farebnej teploty; 26) Stiahnutie aplikacie pre smartfony s opera¢nym systémom
10S a Android.

Spolo¢nost LEDVANCE GmbH tymto vyhlasuje, Ze zékladné radiové zariadenie
typu FLEX CU RTC DALI-2 HCL TW je v sullade s ustanoveniami smernice 2014/53/
EU. PIné znenie vyhlasenia o zhode EU najdete na nasleduijcej internetovej
adrese: www.ledvance.com

Rozsah frekvencie: 2 402 — 2 480 MHz, max. HF vykon (EIRP) vyrobku: 4 dBm.

INFORMACIJE O VARNOSTI IN MONTAZI:

Sijalka FLEX CU RTC DALI-2 HCL TW je zasnovana izklju¢no za neodvisno na-
mestitev (npr. integracija v strop) ali namestitev v svetilko. Priporo¢ene vrste
kablov za samostojno namestitev: DALI + omrezna napetost: 1x NYM 5 x 1,5
mm? ali 1x HO5VV 5 x 1,5 mm2. Zunanja tipka: 1x NYM 3 x 1,5 mm?2 ali 1 x HO5VV
3x 1,5 mm?2. Pritisni gumb in vmesniki DALI imajo osnovno elektri¢no izolacijo.
Ce napravo povezemo na zunanjo napetost, zlasti omrezno napetost, lahko
pride do uni¢enja enote! Za delovanje v prisotnosti osebe ali ob odsotnosti
dnevne svetlobe se zahteva povezava s senzorjem LEDVANCE DALI-2 (za pregled
zdruzljivih senzorjev DALI-2 se obrnite na lokalnega prodajnega zastopnika).

1) Krmilna enota DALI z vmesnikom BLE; 2) Vmesnik DALI; 3) Maks. skupna
dolzina Zice DALI; 4) Vmesnik tipke; 5) Najv. skupna dolZina Zice PB1: 50 m; PB2:
5 m (oglejte si shemo vezja); 6) Integrirani brezzi¢ni vmesnik; 7) Tipi¢ni razpon
brezzi¢ne povezljivosti; 8) Vrsta zascite; 9) Maks. obremenitev, priklju¢ena na
vmesnik DALI; 10) Maksimalno skupno $tevilo (= vsota) povezljivih senzorjev
LEDVANCE DALI-2 ali spojk tipk; 11) Dovoljeni premer ziénih vodnikov; 12) Ca-
sovno stikalo s shranjevanjem energije; 13) 72-urno delovanje brez napajanja v
primeru izpada energije (¢as polnjenja vsaj 24 h); 14) Mere ohisja; 15) Priporo-
¢liiva priprava Zice; 16) senzor temperature; 17) Gumb RESET za ponastavitev
na tovarniske nastavitve (drzite pritisnjeno >10 s za ponastavitev); 18) LED-indi-
kator povezave Bluetooth; 19) Namig za montazo za ustrezno radijsko povezljivost
20) Sem ali v blizino tega obmocja ne postavljajte Zic napetostnega omrezja ali
napajalnih zic LED; 21) Priporocliiva minimalna oddaljenost od kovinskih delov;
22) Postavitev integrirane antene radijskega oddajnika; 23) Diagram oZzi¢enja;
24) Namestite upornik 820 Q /5 % / 1/4 W samo znotraj svetilke; 25) Spremenite
temperaturo barve; 26) Prenos aplikacije za pametne telefone I0S in Android.
Podijetje LEDVANCE GmbH izjavlja, da je radijska oprema tipa FLEX CU RTC DALI-2
HCL TW skladna z Direktivo 2014/53/EU. Polno besedilo izjave o skladnosti EU je na
voljo na naslednjem spletnem naslovu: www.ledvance.com

Frekven¢no obmocje: 2402-2480 MHz, maks. visokofrekvenéna izhodna mo¢
(EIRP) izdelka: 4 dBm.

GUVENLIK VE MONTAJ BILGILERI:

FLEX CU RTC DALI-2 HCL TW, tavan entegrasyonu gibi bagimsiz montaj veya
armatiir entegrasyonu igin 6zel olarak tasarlanmistir. Bagimsiz montaj igin éne-
rilen kablo tiirleri: DALI + sebeke gerilimi: 1x NYM 5 x 1, 5 mm? veya 1 x HO5VV
5x 1,5 mm?. Harici diigme: 1x NYM 3 x 1,5 mm? veya 1x HO5VV 3 x 1,5 mm?.
Diigme ve DALI arayiizleri temel elektrik yalitimina sahiptir. Harici bir gerilimle
(6zellikle besleme gerilimiyle) baglanirsa cihaz tahrip olur! Varliga veya gin 1sigi-
na gore calismasi igin bir LEDVANCE DALI-2 sensérii baglantisi gerekir. Uyumiu
DALI-2 sensorlerine genel bakis igin litfen bolgenizdeki satis temsilcinizle ileti-
sime gegin.

1) BLE arabirimli DALI kontrol tnitesi; 2) DALI arabirimi; 3) Maksimum toplam
DALI kablo uzunlugu; 4) Diigme arabirimi; 5) maks. Toplam kablo uzunlugu PB1:
50 m; PB2: 5 m (devre semasina bakin); 6) Entegre kablosuz arabirim; 7) Tipik
kablosuz baglanti menzili; 8) Koruma tipi; 9) DALI arabirimine baglanabilecek
maksimum yiik; 10) Baglanilabilecek LEDVANCE DALI-2 Sensoérlerinin veya
digme baglayicilarinin maksimum toplam sayisi (= Toplam); 11) izin verilen ana
kablo gapi; 12) Enerji depolamall, zaman ayarli anahtar; 13) Elektrik kesilmesi
durumunda 72 saat tampon (gli¢ kaynagi ile 72 saat calismasi igin min. 24 saat
sarj edilmelidir); 14) Muhafaza boyutlari; 15) Onerilen kablo hazirigi; 16) tg Gleum
noktasi; 17) Eski fabrika ayarlarina sifirlamak icin RESET diigmesine (10 saniye-
den fazla) basili tutun; 18) Bluetooth baglantisi igin gésterge LED’i; 19) Dlzglin
radyo baglantisi icin montaj ipucu; 20) Bu alanin igine veya yakinina herhangi bir
sebeke gerilimi ya da LED besleme kablosu yerlestirmeyin; 21) Metal pargalara
uzaklik igin 6nerilen minimum mesafe; 22) Entegre radyo vericisi anteninin yer-
lestiriimesi; 23) Kablo semasi; 24) Armattiriin yalnizca igerisine 820 Q/ %5/ 1/4
W rezistans takin; 25) Renk sicakligini degistirin; 26) 10S ve Android akilli tele-
fonlar.

LEDVANCE GmbH, FLEX CU RTC DALI-2 HCL TW tiir(i radyo teghizatinin 2014/53/
EU direktifiyle uyumlu oldugunu beyan eder. AB uyum beyaninin tam metnine su
internet adresinden ulasilabilir: www.ledvance.com

Frekans araligi: 2402 - 2480 MHz, Uriintin maks. HF ¢ikisi (EIRP): 4dBm.

INFORMACIJE O SIGURNOSTI | MONTAZI:

FLEX CU RTC DALI-2 HCL TW dizajniran je isklju¢ivo za samostalnu montazu (npr.
integraciju u strop) ili integraciju u rasvjetnom tijelu. Preporucene vrste kabela za sa-
mostalnu montazu: DALI + mrezni napon: 1x NYM 5 x 1,5 mm?ili 1x HO5W 5 x 1,5
mm?, Vanjsko tipkalo: 1x NYM 3 x 1,5 mm? ili 1x HO5VV 3 x 1,5 mm?. Pritisni gumb i
sucelja DALI sadrZe osnovnu elektricnu izolaciju. Ako dodu u kontakt s vanjskim na-
ponom, posebice mreznim naponom, uredaj ¢e se unistitil Za rad ovisno o prisutnosti
il dnevnom svjetlu potrebna je veza sa senzorom LEDVANCE DALI-2 (za pregled
kompatibilnih senzora DALI-2 obratite se lokalnom prodajnom predstavniku).

1) Upravljacka jedinica DALI sa suceljem BLE; 2) Sucelje DALI; 3) Maksimalna
ukupna duzina Zice sucelja DALI ; 4) Sucelje za tipkalo; 5) maks. ukupna duljina
Zice PB1: 50 m; PB2: 5 m (pogledajte dijagram strujnog kruga); 6) Integrirano
bezi¢no sucelje; 7) Tipican domet signala beZi¢ne veze; 8) Vrsta zastite; 9) Mak-
simalno opterecenije jedinica povezanih sa su¢eljem DALI; 10) Maksimalan uku-
pan broj (= zbroj) povezivih senzora DALI-2 tvrtke LEDVANCE ili spreznika za
tipkala; 11) Dopusteni promijer pinova Zice; 12) Vremenska sklopka s pohranom
energije; 13) spremnik za 72 h u slucaju nestanka napajanja (vrijeme punjenja
najmanje 24 h za rad bez napajanja); 14) Dimenzije kucista; 15) Preporu¢ena
priprema Zice; 16) tocka t 17) Gumb za PONOVNO POSTAVLJANJE na tvor-
nicke postavke (priti§¢ite > 10 s za ponovno postavljanje); 18) LED indikator za
Bluetooth vezu; 19) Savjet za montazu u svrhu pravilnog uspostavljanja radio
veze; 20) Nemojte polagati mrezne naponske kabele ili LED napojne kabele u
ovom podrucju ili blizu njega; 21) Preporuc¢eni minimalni razmak do metalnih
dijelova; 22) Postavljanje integrirane antene radioodasiljaca; 23) Shema ozicava-
nja; 24) Montirajte otpor od 820 Q /5 % / 1/4 W samo unutar rasvjetnog tijela;
25) Promjena temperature boje; 26) Preuzimanje aplikacije za pametne telefone
sa sustavom |OS i Android.

Ovime LEDVANCE GmbH potvrduje da je vrsta radioopreme FLEX CU RTC DALI-2
HCL TW u skladu s direktivom 2014/53/EU. Potpuni tekst EU izjave o sukladnosti
dostupan je na sliedecoj internetskoj adresi: www.ledvance.com

Frekvencijsko podrucje: 2402 - 2480 MHz, maks. VF izlazna snaga (EIRP) proi-
zvoda: 4 dBm.

INFORMATII PRIVIND SIGURANTA S| MONTAREA:

FLEX CU RTC DALI-2 HCL TW este conceput exclusiv pentru montarea (de
exemplu, integrarea in tavan) sau integrarea independenta a corpului de iluminat.
Tipuri de cabluri recomandate pentru montare independenta: DALI + tensiunea
de retea: 1x NYM 5x1,5 mm? sau 1x HO5VV 5x1,5 mm?. Buton extern: 1x NYM
3x1,5 mm? sau 1x HO5VV 3x1,5 mm?. Butonul si interfetele DALI au izolatie
electrica de baza. Daca acestea sunt conectate la o sursé de tensiune externa,
n special la tensiune de retea, dispozitivul va fi distrus! Prezenta sau operarea
in functie de lumina zilei necesita conectarea la un senzor LEDVANCE DALI-2
(pentru o prezentare generala a senzorilor DALI-2 compatibili, va rugam sa
contactati reprezentantul local de vanzari).

1) Unitate de comanda DALI cu interfatd BLE; 2) Interfatad DALI; 3) Lungimea
totala maxima a firelor pentru DALI; 4) Interfata buton; 5) lungimea totalda maxima
a firului PB1: 50 m; PB2: 5 m (consultati schema circuitului); 6) Interfata wireless
integratd; 7) Interval tipic de conectivitate wireless; 8) Tip de protectie; 9) Sarci-
na maxima conectata la interfata DALI; 10) Numéarul maximal total (=suma) al
senzorilor LEDVANCE DALI-2 ce pot fi conectati sau al cuploarelor cu buton;
11) Diametrul permis al firelor; 12) Releu de timp cu stocare de energie; 13) Tam-
pon de 72 h in caz de intrerupere a alimentarii (este necesar sa fie incarcat min.
24 h de la sursa de alimentare in prealabil); 14) Dimensiuni incinta; 15) Pregatirea
recomandaté a firelor; 16) punct de control al temperaturii; 17) Buton pentru
aducerea la setarile din fabrica (apasati >10 s pentru resetare); 18) LED indicator
pentru conexiunea Bluetooth; 19) Sugestie de montare pentru o conectivitate
radio corespunzatoare; 20) Nu asezati fire la tensiunea retelei sau de alimentare
a LED-ului in aceasta zona sau in apropierea ei; 21) Distanta minima recoman-
data fatd de componentele metalice; 22) Amplasarea antenei integrate a emita-
torului radio; 23) Schema de conectare; 24) Instalati o rezistenta de 820 Q / 5%
/1/4 W numai in interiorul lampii; 25) Modificarea temperaturii de culoare; 26) Des-
carcare aplicatie pentru smartphone-uri cu 10S si Android.

LEDVANCE GmbH declara prin prezenta ca echipamentul radio tip FLEX CU RTC
DALI-2 HCL TW este conform cu Directiva 2014/53/UE. Textul integral al Declaratiei
de Conformitate UE este disponibil la urmatoarea adresa de internet:
www.ledvance.com

Intervalul de frecventa: 2402 - 2480 MHz, putere IF maximé (EIRP) a produsului: 4 dBm.

NHOOPMALINSA 3A BESOMNACHOCT 11 MOHTAX:

FLEX CU RTC DALI-2 HCL TW e npoeKTupaH N3K/o4nTENHO 3a He3aBu-
CUM MOHTaX (Hanp. BrpaxkaaHe Ha TaBaH) N BrpaxaaHe Ha ocBeTuTen-
Ho Tsino. MNpenopbyuTenHn BUaoBe kabenu 3a HesaBncum MoHTax: DAL
+ HanpexxeHue oT 3axpaHsalyara Mpexa: 1x NYM 5 x 1,5 mm? nan 1 x
HO5VV 5 x 1,5 mm?, BbHweH 6yToH: 1x NYM 3 x 1,5 mm? unn 1x HO5VV
3 x 1,5 mm?. ByToHbT 1 uHTepdeiictT Ha DALI umar 6asosa enekTpon-
3onauusi. AKO Ca CBbP3aHU KbM BBHLUIHO HampeXeHne, 0COGEHO KbM
3axpaHBaLLo HanpexXeHve, yCTPOWCTBOTO Le 6bAe yHULoxeHo! Hanu-
4neTo UnK paboTaTa B 3aBUCUMOCT OT AHEBHATa CBET/IMHA W3VCKBA
cBbp3BaHe ¢ aatink LEDVANCE DALI-2 (3a npernep Ha CbBMeCTUMUTE
patunum DALI-2 ce cBbpXKeTe C MECTHVS TbProBCKY MPeACcTaBUTEN).

1) Brok 3a ynpasnenue DALI ¢ nHTepdbeiic BLE; 2) VHtepdeiic DALI;
3) MakcumanHa obLua gbmkuHa Ha npoBogHvka Ha DALL; 4) NHTepdbeiic
C 6YTOHU; 5) Makc. obLuya AbMKMHA Ha NpoBofHuka PB1: 50 m; PB2: 5 m
(BWKTe gnarpamara Ha Bepurarta); 6) BrpageH 6e3xuyeH nHtepdeiic;
7) TUNUYHM BL3MOXHOCTU Ha obxBaTa Ha Ge3xuyHata Bpb3ka; 8) Tun
3awumTa; 9) MakcumaneH ToBap, CBbp3aH kbM UHTepderica DALI; 10) Mak-
cumaneH o6l 6poii (= cyma) Ha Bb3MOXHU 3a CBbp3BaHe CeH3opu
LEDVANCE DALI-2 nnu cbepuHutenu ¢ 6ytoHu; 11) [lonyctm guametsp
Ha 13BoAUTe Ha NPOBOAHNLMTE; 12) TaliMep CbC CbXpaHeHWe Ha eHepriisi;
13) Bycbep oT 72 yaca npu NpeKbCcBaHe Ha eneKkTpo3axpaHBaHeTo (Bpe-
Me 3a 3apexxaaHe MuH. 24 yaca npeau pa6oTa 6e3 enekTposaxpaHsaHe);
14) Pasmepu Ha kopnyca; 15) MpenopbunTenHa NoarotToBka Ha NPoBof-
HuumTe; 16) t; Touka; 17) BytoH 3a HYJIMPAHE kbM habpuiHite Ha-
CTPOIiKM (HaTucHeTe >10s 3a HynupaHe); 18) ViHgukaTopHa namna 3a
Bpb3Ka ¢ Bluetooth; 19) CbeeT 3a MOHTaX 3a N0-A06pa BL3MOXHOCT 3a
papvoBpbaka; 20) [la He ce MocTaBs HanpexeHue OT 3axpaHBallara
Mpexa unu 3axpaHsally Kabenn Ha ceeToaroau B Tasu o6nact unu
61130 A0 Hest; 21) MpenopbYUTENHO MUHUMANHO Pa3CTosHIeE A0 MeTan-
HW YacTu; 22) PasnonaraHe Ha BrpajeHa pagvonpeaasatenHa aHTeHa;
23) EnekTpomoHTaxkHa cxema; 24) MoHTupaiiTe cbnpoTueneHue 820 Q /
5% / 1/4 W camo BbTpe B OCBETUTENHOTO TANO; 25) MpomsaHa Ha Temne-
patyparta Ha UuBeTa; 26) V3TernsHe Ha NpunoXeHne 3a cMapT TenedoHu
¢ 10S u Android.

C HacToswoTto LEDVANCE GmbH aeknapupa, 4e pagnoo6opynsaHeTo
Tvn FLEX CU RTC DALI-2 HCL TW e B cboTBeTCTBYE C [UpeKTusBa
2014/53/EC. MbaHuAT TekcT Ha [eknapauusta 3a cboTBeTCTBUE Ha EC
€ [IOCTbMNEH Ha CneaHns NHTepHeT agpec: www.ledvance.com
YecToTeH AuanasoH: 2402 - 2480 MHz, makc. BY usnbusare (EIRP) Ha
npopykra: 4 dBm.

@D OHUTUS- JA PAIGALDUSTEAVE:

FLEX CU RTC DALI-2 HCL TW on méeldud ainult séltumatuks paig;
seks (nt lakke) voi valgustiga integreerimiseks. Soovitatav kaablittitip
sBltumatul paigaldamisel: DALI + vérgupinge: 1x NYM 5x1.5mm? véi 1x
HO5VV 5x1.5mm?. Valine vajutusnupp: 1x NYM 3x1.5mm? véi 1x HO5VV
3x1.5mm2. Nupul ja DALI lidestel on tavaline elektriisolatsioon. Kui see
on Uhendatud vélise pingega, eriti toitepingega, havitab see seadme!
Olemasolevast voi paevavalgusest soltuv toimimine eeldab thendust
LEDVANCE DALI-2 anduriga (lilevaate Ghilduvatest DALI-2 anduritest
saate kohalikult mutgiesindajalt).

1) DALI juhtseade koos BLE liidesega; 2) DALI liides; 3) Maksimaalne DALI
kaabli pikkus kokku; 4) Vajutusnupu liides; 5) juhtme max kogupikkus
PB1: 50 m; PB2: 5 m (vt ahela diagrammi); 6) Integreeritud juhtmeta liides;
7) Tutipiline juhtmeta tihenduse ulatuvus; 8) Kaitse tllip; 9) DALI lidesega
Uhendatud maksimaalne koormus; 10) Maksimaalne Uihendatavate LED-
VANCE DALI-2 sensorite v6i vajutusnupu tihenduste arv kokku (= summa);
11) Juhtmete lubatud 1&bimd6t; 12) Energiasalvestusega ajaliiliti; 13) 72
h puhvertoide elektrikatkestuse korral (selleks tuleb seadet véahemalt 24
h laadida); 14) Korpuse mddtmed; 15) Soovitatav kaabli ettevalmistus;
16) t-punkt; 17) Nupp tehaseseadete lahtestamiseks (vajutage lahtesta-
miseks >10 s); 18) Bluetooth-tihenduse LED-indikaator; 19) Oige raadio-
ihenduse paigaldusvihje; 20) Arge asetage sellesse piirkonda véi selle
lahedale mingit vorgupinget ega LED toitejuhtmeid; 21) Soovitatav mini-
maalne kaugus metallosadest; 22) Integreeritud raadiosaatja antenni
paigutus; 23) Elektrilihenduste skeem; 24) Takistus 820 Q /5% / 1/4 W
tohib olla ainult valgusti sees; 25) Muuda vérvitemperatuuri; 26) Raken-
duse allalaadimine 10S-i ja Androidi nutitelefonidele.

Kéesolevaga kinnitab LEDVANCE GmbH, et raadioseadme ttilip FLEX CU
RTC DALI-2 HCL TW vastab direktiivi 2014/53/EL nduetele. EL-i vastavus-
kinnituse kogutekst on saadaval Interneti-aadressil www.ledvance.com
Sagedusvahemik: 2402 - 2480 MHz, toote maks. HF véljund (EIRP): 4 dBm.

@ SAUGOS IR MONTAVIMO INFORMACIJA:

THE FLEX CU RTC DALI-2 HCL TW skirtas montuoti tik atskirai (pvz.,
lubose) arba Sviestuve. Rekomenduojami kabeliy tipai montuojant atski-
rai: DALI + tinklo jtampa: 1x NYM 5x1.5mm? arba 1x HO5VV 5x1.5mm?
130rinis mygtukas: 1x NYM 3x1.5mm? arba 1x HO5VV 3x1.5mm?. Spau-
dziamasis mygtukas ir DALI sasajos yra apsaugoti naudojant bazine
elektros izoliacijg. Jei prijungsite prie iSorinés jtampos, ypa¢ maitinimo
jtampos, jrenginys bus sugadintas! Jei norima, kad gaminys veikty pri-
klausomai nuo aplinkos $viesumo, jj reikia sujungti su LEDVANCE DALI-
2 jutikliu (norédami gauti informacijos apie suderinamus DALI-2 jutiklius,
kreipkités j vietinj pardavéja).

1) DALI valdymo blokas su BLE sasaja; 2) DALI sasaja; 3) Maksimalus
bendras DALI laido ilgis; 4) Mygtuko sasaja; 5) maks. bendras laido ilgis
PB1: 50 m; PB2: 5 m (zr. grandyno schema); 6) Integruota belaidé sasaja;
7) Iprastinis belaidzio rysio diapazonas; 8) Apsaugos tipas; 9) Didziausia
prie DALI sasajos prijungta apkrova; 10) Prijungiamy LEDVANCE DALI-2
jutikliy ar mygtuky jungéiy maksimalus bendras skaicius (= suma); 11) Leis-
tinas laido iSvady skersmuo; 12) Laiko jungiklis su energijos saugojimu; 13) 72
h rezerviné saugykla nutriikusio maitinimo atveju (jkrovimo laikas maziau-
siai 24 h tiekiant maitinima); 14) Korpuso i$matavimai; 15) Rekomenduo-
jamas laido parengimas; 16) t. taskas; 17) Mygtukas, skirtas ATKURTI
pries tai buvusius gamyklinius nustatymus (nuspauskite >10s, kad atkur-
tumeéte parametrus); 18) Indikacinis LED ,,Bluetooth” junggiai; 19) Mon-
tavimo patarimas dél tinkamo radijo rysio; 20) Sioje zonoje ar $alia jos
nedékite tinklo jtampos ar LED maitinimo laidy; 21) Rekomenduojamas
minimalus atstumas nuo metaliniy detaliy; 22) Integruotos radijo siystuvo
antenos padétis; 23) Elektros laidy schema; 24) Rezistoriy 820 Q /5 % /
1/4 W jrenkite tik Sviestuvo viduje; 25) Keisti spalvos temperatirg; 26) APP
(taikomosios programos) parsisiuntimas iSmaniesiems telefonams su 10S
ir Android operacinémis sistemomis.

Siuo dokumentu ,LEDVANCE GmbH* patvirtina, kad ,FLEX CU RTC
DALI-2 HCL TW* tipo radijo jrenginys atitinka direktyvos 2014/53/ES
reikalavimus. Visg ES atitikties deklaracijos teksta galite rasti Siuo inter-
neto adresu: www.ledvance.com

Dazniy diapazonas: 2402 - 2480 MHz, maks. produkto HF iSvestis (EIRP):
4dBm.

@ INFORMACIJA PAR DROSTBU UN UZSTADISANU:

FLEX CU RTC DALI-2 HCL TW ir paredzéts tikai neatkarigai montaza
(pieméram, griestu integracija) vai gaismekla integracija. leteicamie kabe-
lu veidi neatkarigai montaZzai: DALI + tikla spriegumam: 1x NYM 5 x 1,5 mm?
vai 1 x HO5VV 5 x 1,5 mm?. Aréjai spiedpogai: 1x NYM 3 x 1,5 mm? vai 1
x HO5VV 3 x 1,5 mm?. Spiezampoga un DALI saskarne ir aprikotas ar
pamata elektroizolaciju. Ja tie tiks savienoti ar aréjo spriegumu, it ipasi
baroSanas spriegumu, ierice tiks sabojata! Klatbdtnes vai no dienasgais-
mas atkarigai darbibai nepiecieS§ams savienojums ar LEDVANCE DALI-2
sensoru (Lai iegltu parskatu par saderigiem DALI-2 sensoriem, IGdzu,
sazinieties ar vietgjo tirdzniecibas parstavi).

1) DALI vadibas bloks ar BLE saskarni; 2) DALI saskarne; 3) kopéjais
maksimalais DALI vada garums; 4) spiedpogas saskarne; 5) Maksimalais
kopgjais vadu garums PB1: 50 m; PB2: 5 m (skatit elektrisko principshée-
mu); 6) ieblivéta bezvadu saskarne; 7) standarta bezvadu piesléguma
diapazons; 8) aizsardzibas veids; 9) maksimala slodze, ko var pieslégt
DALI saskarnei; 10) pieslédzamo LEDVANCE DALI-2 devéju vai spiedpo-
gu savienotaju maksimalais kopéjais skaits (tas ir, summa); 11) pielaujamais
vada izvadu diametrs; 12) Laika slédzis ar energijas akumulésanu; 13) 72 h
energijas rezerves elektribas padeves zuduma gadijuma (uzlades laiks:
vismaz 24 h darbiba ar pieslégtu baroSanas avotu); 14) korpusa izméri;
15) ieteicamie vada sagatavosanas darbi; 16) t. punkts; 17) Atiestates
(RESET) poga, lai atjaunotu rupnicas iestatijumus (turiet pogu ilgak par
10 sek., lai atiestatitu); 18) gaismas diodes indikators Bluetooth® savie-
nojumam; 19) ieteikums par montazu pareizai radiosakaru izveido$anai;
20) nenovietojiet nekadus elektrotikla sprieguma vai gaismas diozu vadus
$aja zona vai tas tuvuma; 21) ieteicamais minimalais attalums lidz meta-
la detalam; 22) iebuveétas radioraiditaja antenas novietojums; 23) elektris-
ka shéma; 24) Instalét pretestibu 820 Q / 5 % / 1/4 W tikai gaismekla
iekSpus€; 25) Mainit krasu temperatiru; 26) lietotnes lejupielade viedtal-
runiem ar |0S vai Android operétajsistému.

LEDVANCE GmbH nodrosina radio aprikojuma tipa FLEX CU RTC DALI-
2 HCL TW atbilstibu Direktivai 2014/53/ES. Viss ES atbilstibas deklaraci-
jas teksts pieejams $aja timekla vietné: www.ledvance.com

Frekvenéu diapazons: 2402-2480 MHz, maks. Izstradajuma efektiva
augstfrekvences izstaro$anas jauda (EIRP): 4 dBm.

INFORMACIJE O BEZBEDNOSTI | MONTAZI:

FLEX CU RTC DALI-2 HCL TW je isklju¢ivo dizajniran za samostalnu
montazu (npr. integraciju u plafon) ili integraciju sa svetiljikom. Preporu-
Ceni tipovi kablova za samostalnu montazu: DALI + napon glavne mreze:
1x NYM 5x1,5mm? ili 1x HO5VV 5x1,5mm?. Spoljni taster: 1x NYM
3x1,5mm?ili 1x HO5VV 3x1,5mm?. Interfejsi tastera i DALI-ja imaju osnov-
nu elektriénu izolaciju. Ako je ovo povezano sa spoljnim naponom, po-
sebno naponom napajanja, uredaj ¢e biti unisten! Za rad u zavisnosti od
prisustva ili dnevne svetlosti potrebna je veza sa senzorom LEDVANCE
DALI-2. (Za pregled kompatibilnih senzora DALI-2 obratite se lokalnom
predstavniku prodaje.)”

1) DALI kontrolni uredaj sa BLE interfejsom; 2) DALI interfejs; 3) Maksi-
malna ukupna duzina DALI kabla; 4) Interfejs tastera; 5) maks. ukupna
duzina Zice PB1: 50 m; PB2: 5 m (pogledajte dijagram kola); 6) Integrisa-
ni bezi¢ni interfejs; 7) Uobicajeni opseg bezi¢ne povezivosti; 8) Vrsta
zastite; 9) Maksimalno opterecenije priklju¢eno na DALI interfejs; 10) Mak-
simalan ukupan broj (= suma) priklju¢ivih spojnica LEDVANCE DALI-2
senzora ili tastera; 11) Dozvoljeni promer kabla; 12) Vremenski prekida¢
sa skladistenjem energije; 13) Uredaj moze da radi 72 sata u slu¢aju ne-
stanka struje (uredaj treba da se prethodno puni minimalno 24 sata da bi
mogao ovoliko da radi bez struje); 14) Dimenzije kucista; 15) Preporuce-
na preparacija kabla; 16) merna tatka Tc; 17) Dugme za RESETOVANJE
na bivsa fabricka podesavanja (pritisni duze od 10 sek. za resetovanje);
18) LED indikator za povezanost na Bluetooth; 19) Uputa za montazu za
pravilnu radio povezivost; 20) Ne postavljajte nikakve instalacije glavne
mreze ili LED napajanja unutar ili blizu ovog podrucja; 21) Preporu¢ena
minimalna udaljenost od metalnih delova; 22) Postavljanje integrisane
antene za radio prenos; 23) Sema ozi¢enja; 24) Otpor od 820 Q / 5% /
1/4 W ugradite isklju¢ivo unutar svetiljke; 25) Promena temperature boje;
26) Preuzimanije aplikacije za I0S i Android pametne telefone.
Kompanija LEDVANCE GmbH ovim izjavljuje da je radio oprema vrste
FLEX CU RTC DALI-2 HCL TW u skladu sa direktivom 2014/53/EU. Ceo
tekst EU deklaracije o usaglasenosti je dostupan na sledecoj internet
adresi: www.ledvance.com

Raspon frekvencije: 2402 - 2480 MHz, maks. VF izlaz (EIRP) proizvoda:
4dBm.

IHOOPMAL|ISA LLIOAO TEXHIKN BE3MEKW TA MPOBEAEHHSA
MOHTAXY:

Manenb FLEX CU RTC DALI-2 HCL TW npusHayeHa BUHATKOBO AMsi He-
3aN1eXKHOr0 MOHTaXy (Hanpuknag, Ha cteni) abo MOHTaXy pa3oM 3i CBi-
TUNBHUKOM. PekoMeHfoBaHi Tunn Kabenis Ans He3aneXHoro MOHTaxy:
DALI + Hanpyra mepexi: 1x NYM 5x1,5 mm? a6o 1x HO5VV 5x1,5 Mm2.
KHOMKoBUIA Nepemukay 30BHiWHBOro Tuny: 1x NYM 3x1,5 Mm2 a6o 1x
HO5VV 3x1,5 Mmm?. KHonka Ta iHTepdeiicn DALl MatoTb 6a30By enekTpo-
izonsauito. Y pasi NigknioYeHHs 3 BUKOPUCTAHHAM 30BHILLHLOI Hanpyru,
0CO6MMBO HaMpyrit XWUBNEHHs, NPUCTPIii 6yae 3HULLeHO! PearyBaHHs Ha
NPUCYTHICTb NtoAVHM abo piBeHb AEHHOro CBITNa MOXNMBe 3a YMOBU
nig’eaHaHHs go ceHcopa LEDVANCE DALI-2 (anst oTpumMaHHst iHdhopma-
il npo cymicHi ceHcopu DALI-2 3BepHiTbCS O MICLLEBOro TOProBoro
NpefcTaBHIKa).

1) Kepytouuin npucTpiii DALI 3 inTepcheiicom BLE (Bluetooth 3 Husbkum
eHeprocrnoxwsaHHsM); 2) DALI-iHTepdelic; 3) MakcumanbHa 3arafbHa
poexuHa aporis ans DALI-iHTepdeiicy; 4) IHTepdeiic i3 KHOMKoBUM nepe-
MuKadem; 5) Makc. 3aranbHa gosxuHa gpoty PB1: 50 m; PB2: 5 m (aus.
enekTpu4Hy cxemy); 6) B6yaosaHuii 6e3ppoToBuii iHTepdeiic; 7) CTaH-
AApTHWIA Ajiana3oH 6e34poToBOro niakntoyeHHs; 8) CTyniHb 3axucTy;
9) MakcumanbHe HaBaHTaXKeHHs, Lo niaknodaeTsest 4o DALI-iHTepdeiicy;
10) MakcumanbHa noBHa KinbkicTb (= Sum) gatyukis LEDVANCE DALI-2
a60 KHOMKOBUX pOo3raty>xyBadis, siki MoxXHa nigknounTy; 11) Jonyctumuii
AiameTp nepetuHy gportis; 12) Pene yacy 3 akymynatopowm; 13) aBTo-
HOMHE XXVBfIEHHS NPOTAroM 72 rof y pasi Bigk/lo4eHHs enekTpoeHepril
(nnst 3a6e3neyeHHs Takol TPMBANOCTI aBTOHOMHOI PO6OTY MiHIMaNbHWIA

yac 3apsipkaHHsa cTaHoBuUTb 24 rop); 14) Poamip kopnycy; 15) PekomeH-
poBaHa nigrotoska Aporis; 16) Tepmoperynstop; 17) KHornka RESET
(CKUOAHHS) pns noBepHeHHs [0 3aBOACHKUX HanalTyBaHb (SKLLO
yTpumysatu i 6inblue 10 ¢); 18) IHAMKaTOpHWIA CBITNOAioA ANA 3’eAHaHHS
Bluetooth; 19) Mopaaw Woao NPoBEAeHHs MOHTaXY, SiKi JOMOMOXYTb
BCTaHOBUTY siKicHUI papjo3s’s3ok; 20) He npoknapaiite BcepeauHi abo
nopsia 3 Ljieto o6nacTio cunosi kabeni abo ApoTH, L0 BUKOPUCTOBYIOTLCA
ANs nofadi XXuBNeHHs Ha ceitnogionn; 21) PekomeHpoBaHa MiHiManbHa
BifiCTaHb 0 MeTaneBnx BUpo6iB; 22) PosTallyBaHHs BOY[OBaHO! aHTeHN
papionepepasaya; 23) Cxema enekTpu4HuX 3’efHaHb; 24) YctaHosnoBa-
TV peauctop 820 Q /5 % / 1/4 BT MOXHa TinbKn BCEpPeuHi CBITUNbHUKA;
25) 3miHa TemnepaTypy CBiTNa; 26) 3aBaHTaXKeHHs [JofaTKiB Ans cmMapT-
oHiB 3 cuctemamu 10S i Android.

Omxe, komnanisi LEDVANCE GmbH 3asiensie, Lo pafioo6nagHaHHs Ty
FLEX CU RTC DALI-2 HCL TW signosinae Oupektusi 2014/53/€C. MoBHwWiA
TekcT geknapauii EC Npo BignoBigHICTE MOXXHA NPOYMTaTV 3@ MOCUIaH-
Ham: www.ledvance.com

[JianasoH YyacToT: 2402-2480 MIL, MakcuManbHUiA BUCOKOHYACTOTHWIA
Buxig (EIRP) Bupo6y: 4 gbm.

@ @ The controller that can be abutted against normally flammable
materials, including building insulation, and can be covered in normal use.
Building elements, building insulation or debris have restricted access to
the heated parts of the controller.
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